

АНТИСПРУТ

anti-sprut@yandex.ru

16+

антиспрут.рф

4 июля 2019 года №26 (1339)

Цена свободная

Выходит с 15 января 1991 года.

ВНИМАНИЕ!

«Кубань-2030»

КОНКУРС
«Мое будущее –
Краснодарский край!»

Читайте 3 страницу

МЫ И МУСОР: КТО КОГО?

На прошлой неделе пресс-служба районной администрации организовала встречу местных журналистов с руководителем «Чистого города» Сергеем Георгиевичем Качановым.



Фото из редакционного архива.

ФОРМАЛЬНЫМ поводом для этого явилась публикация в газете «Знамя труда» письма жительницы станицы Новокорсунской с рядом критических замечаний в сторону регионального оператора по сбору и утилизации твердых коммунальных отходов. Хотя мусорные проблемы уже давно заслужили отдельного разговора на страницах местных СМИ. Ведь не зря все районные планерки начинаются с отчетов глав поселений о темпах охвата подведомственных территорий договорами на обслуживание населения с «Чистым городом» и заканчиваются «накачкой», какую устраивает глава района всем, кто не проявляет необходимой настойчивости в наведении должного порядка на местах.

Можно до бесконечности ностальгировать по временам, когда пластиковые пакеты еще не трепетали на ветвях лесопосадок, а сушились на бельевых вешерках, выстиранные руками различительных домохозяек. Можно также соожалеть, что сегодня разнокалиберные пустые бытушки из-под напитков не принимаются к обмену за приемлемые деньги и, в лучшем случае, летят в мусорные контейнеры. Или просто боятся озмь хмельной публикой.

Мы уже задыхаемся от фантиков, пакетиков, тюбиков, покрышек и прочего пластмассового барахла, валяющегося повсюду. Поэтому неудивительно, когда на прямой линии с Президентом вся Россия то и дело жалуется ему на плохую экологию, стихийные свалки, переполненные, чащающие ядовитым дымом мусор-

ные полигоны. Дошло до того, что главе, не побоюсь сказать, нашего великого государства уже несколько раз приходилось в ручном режиме вмешиваться в связанные с мусором конфликтные ситуации, грозящие социальными взрывами. Как говорится, дожились!

Увы, категорически требуя от властей наведения порядка с мусорными контейнерами, урнами и графиками вывоза бытовых отходов, мы в то же время, откровенно сознаемся, — сами не очень-то аккуратны. Это, мягко говоря. Ибо редко увидишь, когда юноша или даже вся из себя принарженная девушка, докурив сигаретку или допив на ходу баночку колы, донесут их до ближайшей урны.

Только не надо бросаться сразу в автора этих строк пустой тарой и «бычками», крича, что урн очень мало! В Японии, часто поминаемой у нас всуе в качестве хорошего примера во всем, никому даже в голову не придет швырнуть под ноги окурок, если поблизости нет урны. Там даже для таких случаев во всех табачных лавках продаются карманные пепельницы. Уверен, что и у нас бы уже давно ими торговали, если б спрос был. А зачем? Ведь никто не осудит за окурок или бумажку. А если кто-нибудь все же отважится сделать замечание на счет выброшенной карапузом обертки от «Киндер-сюрприза», то его родители в ответ посмотрят на «чистоплюя», как на малохольного. А то и выматерят, ничуть не стесняясь своего же ребенка.

Извините, но не могу удержаться еще от одного «импорт-

ного» примера, подчеркивающего разность отечественного и заграничного менталитетов. Как-то в одной из многочисленных телевеселух показали видео, как американский коп тормознул на дороге древний длинный лимузин с одинокой стражкой за рулем. Когда по приказу она вышла из машины, за ней в приоткрытые двери высапалась груда пустых баночек, бутылочек и оберточек, заваливших салон почти доверху. Наши молодые комментаторы-стендалперы тут же начали безудержно ржать и потешаться над выжившей из ума американской бабулей. Оно и понятно. Ведь для них, подозреваю, никаких проблем нет вышвырнуть пустую банку или пластиковую обертку прямо на обочину. Мол, чтобы дорожные рабочие и дворники не простоявали.

Ну, и кто, по вашему мнению, в данном случае из ума выжил?

Однако вернемся к опубликованному письму станичницы из Новокорсунской, в котором она критикует «Чистый город». Если коротко, то суть основных претензий сводится к негодным спецмешкам под мусор, которые предприятие выдает своим абонентам, заключившим договор на обслуживание. Дескать, мешки рвутся, а некоторые из них и вовсе мусоровозы не забирают.

Ну, и, конечно, жалоба на дорогоизнану. Мол, тарифы «Чистый город» задирает, а обслуживание — из рук вон. Поэтому станичнице понятно, почему мусор выбрасывают в лесополосу.

Если бы критика в адрес «Чистого города» прозвучала от кого-то из жителей других хуторов и

станиц, возможно, руководство предприятия и смолчало бы. Но безмолвно выслушивать упреки из Новокорсунской, где только четверо из десяти жителей платят за сбор и утилизацию мусора, не стали. Больше того, директор «Чистого города» заинтересован в том, чтобы ответы на самые болезненные типичные вопросы услышали как можно больше тимашевцев, небезразличных к санитарному состоянию их улиц и дворов.

Итак, норматив накопления ТКО (здесь и далее — твердых коммунальных отходов, или просто бытового мусора) для нашего района равен 2,5 кубометра в год на одного человека. То есть за месяц в среднем один тимашевец по расчетам, утвержденным на краевом уровне, «вырабатывает» 208,3 литра объедков, консервных жестянок, памперсов, гигиенических прокладок и прочего содержимого мусорных мешков и контейнеров.

Исходя из этого, «Чистый город» при оплате за вывоз ТКО выдает семьи, предположим, из трех человек специальные мешки общей емкостью 630 литров. Ну, и так далее, по количеству людей в домовладении. Мешки выдаются бесплатно и являются своеобразной «квитанцией», подтверждающей оплату за оказание целевой услуги.

Конечно, так называемый мешочный сбор ТКО — не совсем удобен для населения. В некоторых поселениях спецмешки вообще не нужны. Но там местные власти самостоятельно обстроили контейнерные площадки, обязав всех платить за вывоз

мусора. Притом все возможные издержки — тоже за местный счет.

Со временем, полагаем, такая система будет введена повсеместно. Впрочем, это тема для отдельного разговора. А пока работники «Чистого города» в той же Новокорсунской зачастую вынуждены иметь дело с переполненными, трещащими по швам мусорными мешками. Они небезосновательно полагают, что впихнуть «невпихуемое» в них стараются те, кто как раз за вывоз мусора не платит вовсе. То есть шестеро из десяти новокорсунцев.

Можно предположить, что жалоба на «Чистый город» родилась именно в Новокорсунской не случайно. Все знают, каково пришлось ее жителям в прошлом году, когда страшный градобой за считанные минуты уничтожил все крыши и сады. После, помогая станичникам справиться с последствиями стихии, местные и районные власти много-кратно на протяжении нескольких месяцев организовывали бесплатный вывоз строительного мусора и ветвей, которые жители просто сваливали на улице у своих подворий. Причем никто из властей или рабочих, грузивших и вывозивших эти кучи, особенно не обращал внимания на то,

что под сурдинку из крестьянских дворов порой выгребали древние мусорные залежи и даже навоз, копившиеся в огородах не один год. И все это, повторяя, утилизировалось бесплатно. Ведь попавшим в беду людям нужно было помочь.

(Окончание на 2 странице).

МЫ И МУСОР:

КТО КОГО?

(Окончание. Начало на 1 странице).



НО СЕЙЧАС, когда станица, в основном, оправилась от удара стихии, не пора ли, дорогие станичники, и честь знать? А то, знаете ли, неловко даже слушать, как вашего главу администрации руководитель района чуть ли не на каждой планерке распекает за то, что новокорсунцы совсем не спешат заключать договоры с «Чистым городом». И уж совсем возмутительно, что частный бизнес, «окучивающий» станичные магазины, кафешики, майки и другой торгбытсервис, тоже старается сбросить отходы своей жизнедеятельности, что называется, на шару. Во всяком случае, так уверяет «Чистый город», с которым только 12 из 76 новокорсунских юридических лиц заключили договоры на вывоз мусора. Речь о бюджетниках не идет. Только бизнес.

Впрочем, так не только в Новокорсунской. В Медведовской всеобщая мусорная абонизация тоже идет ни шатко ни валко. А между тем транспортировка мусора из дальнего хутора Большевик данного сельского поселения повышает тариф на 32,7 процента. Это к вопросу о якобы большой плате за услуги по сбору и утилизации мусора только на специализированных полигонах для ТБО, имеющих на то государственную лицензию. Между прочим, федеральный закон об этом за №89 был принят двадцать (!!!) лет назад. Но действовал тоже ни шатко ни валко до тех пор, пока страна, заросшая мусором по уши, не взвыла: пора наводить порядок!

Жаль только, что наведением порядка должен в первую очередь заняться кто-то (соседи, прохожие, коммунальщики и т.д.), но не мы, наши семьи, дети и близкие родственники.

Увы, чистка своих улиц, лесопосадок и пляжей для многих из нас не скучная обязательная рутина, а время для распиаренных субботников, экологических акций и модных ныне флешмобов по сбору и утилизации чего-нибудь гадкого, вредоносного. Например, использованных батареек. Устраиваем целые акции вместо того, чтобы в каждом магазине и даже паречке, где ими торгуют, установить специальные емкости для сбора отработки. А в будни нас, тимашевцев, убеждают топать с двумя отработанными энергетическими «мизинчиками» к одному из нескользких далеких специализи-

рованных пунктов сбора. Или накапливать их, что автор этих строк и делает, сдавая туда напичканные тяжелыми металлами энергоотходы примерно раз в год. Это не из хвастовства своей сознательностью, а из-за подозрений, что многие обыватели, не заморачиваясь, просто выбрасывают отработанные батарейки в помойное ведро. Но ведь можно просто издать местный законодательный акт, ничуть не противоречащий федеральным и краевым законам, обязывающих всех торговцев ус-

совсем уж хамские галопы бензина или билетов на самолеты. Почему же тогда даже умеренный рост мусорных тарифов вызывает «бурление говна» в соцсетях и средствах массовой информации?

Думаю, что из-за старой привычки нашармака избавляться от своих помоев, отходов и иных человеческих выделений. Вспомните, как обстояло дело на Кубани раньше. В конце огорода – помойная яма, куда вываливали то, что нельзя было скормить домашней живности или отдать

просто рука не поднялась бы выбросить.

Что у нас еще? Правильно! Не разлагаемый десятилетиями пластик во всех его бутылочно-упаковочных проявлениях. Его, увы, в огороде не прикопаешь до полного перегноя. И не сожжешь: опасно и себе дороже – оштрафуют. Куда это все? Конечно же – в мусорные мешки и контейнеры. Но платить почему-то все равно совсем не хочется, как и пятьдесят лет назад, когда мусорной проблемы еще не было. Вот и хитрят некоторые, по-тихому выбрасывая мусор в контейнеры, не имея договора и не платя «Чистому городу» ни копейки.

Интересная деталь. С.Г. Качанов уверяет, что часто и густо подобное позволяют себе наши «бедные крестьяне», приезжающие на работу в райцентр на своих персональных автомобилях. К такому выводу его работники пришли сами, по несколько раз в день очищая контейнеры на площадках, расположенных у въездов в райцентр. И это еще в лучшем случае. Часто пакеты со всяким, извините, дерном и сметками просто выбрасывают из машин на обочину или в придорожные лесопосадки.

Как вы полагаете, на кого ложатся расходы за уборку всего «нелегального» мусора? Правильно, на остальных законопослушных тимашевцев, что, может быть, ворчат, но исправно платят по договорам.

На увеличение тарифов, конечно же, влияют и другие, объективные факторы. Например, более или менее приемлемая по нынешним временам зарплата людям, которые от зари до зари возятся с нашими, скажем прямо, несимпатичными «продуктами» жизнедеятельности. Не будем забывать также о расходах на экологический сбор за негативное воздействие мусорного полигона на окружающую среду и на закупку новой коммунальной техники. Потому что старые машины и механизмы до недавнего времени уже были на грани чермета на переплавку.

О техническом перевооружении «Чистого города», полагаю, нужно сказать отдельно. Например, после того, как было категорически запрещено сжигать во дворах ветки и листья, у контейнерных площадок сразу же по ночам начали вырастать большие кучи растительных остатков

вперемешку со старой мебелью, какую наш народ безжалостно меняет на новую, несмотря на свое тяжелое экономическое положение. Плюс строительные отходы из ремонтируемых квартир и частных домов.

Вручную с нелегальными мусорными монбланами справиться невозможно, и «Чистый город» вынужден был приобрести по лизингу так называемый ломовоз: машину с механической рукой и стальным «пауком» для захвата и погрузки крупногабаритных отходов. Одного ломовоза оказалось мало – приобрели еще один. Плюс тяжелый трейлер для больших, 8-тонных контейнеров. Плюс тяжелый бульдозер на полигон. Плюс два новых МАЗа с боковыми погрузочными устройствами. Плюс две прицепленные дробилки, чтобы перемалывать ветки в мелкую щепу. Ну, и так далее, «по мелочи» на весьма не мелкие деньги.

На этом можно было бы и закончить статью о мусорных проблемах нашего города и окрестных сельских поселений. Если бы до нас не дошли сведения, что мэрия вместе с общественниками и сотрудниками «Чистого города» собираются устраивать настоящие облавы и засады на тех, кто выбрасывает свои отходы куда попало.

Давно пора! Но только с оговоркой. Если рейдеры застукают на месте «преступления» у мусорных контейнеров человека с одной охапкой виноградных или вишневых веток – пусть будут милосердны. Ну, не съедать же ему этот ворох засохшей зелени, в конце концов, если скречь категорически нельзя? Или для утилизации одной охапки нужно целиком тракторную телегу в «Чистом городе» за полторы тысячи специально заказывать?

А, может, вновь попробовать армавирский опыт, где людям заранее объясняют, что в определенный день, с такого-то и до такого-то часа, там-то или поблизости будет стоять пустая телега для бесплатного сбора ОПП (небольшие строительные остатки, ветки, старая мебель, битые унитазы и прочий крупногабарит). Качанов сказал журналистам, что такой эксперимент в микрорайоне Южном у нас провалился. Может, не там пробовали, а?

А. МИРОНЧУК.

Фото с официального сайта «Чистый город».



ВЫВОЗ ОТХОДОВ



ВЫВОЗ СНЕГА



УСТАНОВКА КОНТЕЙНЕРОВ



УБОРКА ТЕРРИТОРИИ

ОПЕРАТИВНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЕ
МЕРОПРИЯТИЕ
«ФАЛЬШИВКА»



В целях предупреждения, пресечения и профилактики преступлений, связанных со сбытом фальшивых купюр, отдел МВД России по Тимашевскому району с 17 июня по 08 июля проводит оперативно-профилактическое мероприятие «Фальшивка».

В РАМКАХ мероприятия сотрудники полиции напомнят работникам торговых организаций и финансовых учреждений области об отличительных признаках фальшивых купюр, необходимости ведения журналов учета поступающих к оплате купюр номиналом 5000 рублей, а также проведут инструктажи о порядке действий в случае обнаружения фальшивых денежных знаков.

Полиция напоминает, что, как правило, фальшивомонетчики расплачиваются купюрами с крупным номиналом, приобретая недорогое вещь.

Отличить фальшивую купюру от подлинной можно по ряду признаков.

500 рублей:

1. На орнаментальной ленте банкноты можно рассмотреть кипп-эффект. Это изображение двух больших букв «Р», которые становятся видимыми при рассмотрении банкноты под острым углом в отраженном свете. В зависимости от ориентации, буквы могут быть светлыми на темном фоне или темными на светлом фоне.
2. Защитная нить. На оборотной стороне справа проглядывается защитная нить шириной 5 мм с периодически повторяющимся изображением в виде числа «500».
3. Микроперфорация. Если смотреть купюру на просвет, то справа от парусника можно увидеть число 500, выполненное из рядов микроотверстий, не осязаемых на ощущение.

1000 рублей:

1. На орнаментальной ленте банкноты можно рассмотреть кипп-эффект. Это изображение двух больших букв «Р», которые становятся видимыми при рассмотрении банкноты под острым углом в отраженном свете. В зависимости от ориентации, буквы могут быть светлыми на темном фоне или темными на светлом фоне.
2. Изменение изображения на защитной нити. Слева нить выходит на поверхность бумаги. Если наклонить банкноту, то на фрагменте защитной нити будет видно изображение числа 1000, либо просто радужный блеск.
3. Комбинированный водяной знак. Справа на купонном поле на свет проглядывается голова памятника Ярославу Мудрому и прымкающий к нему водяной знак – 1000.

5000 рублей:

1. На орнаментальной ленте банкноты можно рассмотреть кипп-эффект. Это изображение двух больших букв «Р», которые становятся видимыми при рассмотрении банкноты под острым углом в отраженном свете. В зависимости от ориентации, буквы могут быть светлыми на темном фоне или темными на светлом фоне.
2. Комбинированный водяной знак. На правом поле лицевой части расположен водяной знак в виде портрета Николая Муравьёва-Амурского. К нему прымкает водяной знак – обозначение числа 5000.
3. Эффект перемещения цифр. На выходящей защитной линии (лицевая часть, слева) видны повторяющиеся изображения чисел «5000». Если изменить угол зрения, отдельные цифры начинают смещаться относительно друг друга.
4. Тонкие рельефные штрихи. Слева на лицевой части можно увидеть линии штрихов. Они обладают повышенной рельефностью, воспринимаемой на ощущение.
5. Микроперфорация. Если смотреть купюру на просвет, то справа от парусника можно увидеть число 5000, выполненное из рядов микроотверстий, не осязаемых на ощущение.

При обнаружении фальшивой купюры необходимо сообщить об этом в полицию по телефонам: 8(886130)4-15-42 или 102.

СТАРТОВАЛ ЕЖЕГОДНЫЙ КОНКУРС
**«МОЕ БУДУЩЕЕ –
КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ»**

«Кубань-2030»



Он направлен на вовлечение молодежи в решение задач социально-экономического развития региона.

КАК ПОЯСНИЛИ организаторы – министерство экономики края, участвовать в конкурсе могут кубанцы в возрасте от 16 до 35 лет. Для этого необходимо стать автором работы в одной из четырех номинаций: «Человеческий капитал», «Экономика», «Пространственно-территориальное развитие» или «Краснодарский край-2030».

Как сообщил министр экономики края Александр Руппель, конкурс проводится в рамках реализации Стратегии-2030.

– В конце прошлого года Стратегия приобрела статус регионального закона, теперь необходимо воплотить в жизнь все ее проекты. В этом вопросе нам необходима поддержка и участие жителей Кубани. Совместно мы разработали грандиозный документ, совместно должны и реализовать его, – отметил Александр Руппель.

Он также добавил, что оцениваться работы будут с точки зрения актуальности проблемы, обоснованности, социальной значимости и новизны. Помимо этого, каждый проект должен поддержать финансово-экономическое обоснование и информацию о возможности его практической реализации. Также весомым фактором при оценке будет выступать поддержка со стороны бизнеса или органов государственной и муниципальной власти.

ПЕРВЫЙ ЭТАП – прием заявок – продлится до 1 ноября. Направить их можно на электронный адрес:

strategy@economy.krasnodar.ru с пометкой «конкурс».

ВТОРОЙ ОЧНЫЙ ЭТАП пройдет 18 и 19 ноября. Участникам предстоит провести презентацию своих работ жюри.

Победителей выберут путем

онлайн-голосования «Народная экспертиза» в третьем этапе конкурса с 20 ноября по 10 декабря. Награждение состоится 11 декабря.

Более подробно с порядком, условиями участия в конкурсе, формой заявки и конкурсной комиссией можно ознакомиться на сайте министерства экономики края (<http://economy.krasnodar.ru/razr-strat/konkurs/>), дополнительные консультации можно получить по телефонам: 210-70-41, 210-70-42, 210-70-37 (отдел стратегии территориального развития министерства экономики Краснодарского края).

Напомним, конкурс проводится в третий раз. За два прошлых года в нем приняли участие более 300 работ.

Пресс-служба администрации МО Тимашевский район.

«ЗНАЙ, ПОМНИ, ВЫПОЛНИЙ»

25 июня в МБУДО ЦТ «Солнечный город» состоялась встреча с инспекторами БДД ОГИБДД отдела МВД России по Тимашевскому району.

КАПИТАН полиции Н.Н. Василенко провела профилактическую беседу о Правилах дорожного движения. Цель беседы – профилактика детского дорожно-транспортного травматизма. Инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения рассказала ребятам о том, как правильно вести себя на проезжей части и объяснила правила езды на велосипеде.

Государственные инспекторы групп технического надзора ОГИБДД капитаны полиции О.Ю. Момот и А.П. Корниш отметили, что необходимо с ранних лет соблюдать правила дорожного движения.

Вместе с полицейскими дети вспомнили основные правила безопасного поведения на дороге и дорожные знаки. В игровой форме «красный, желтый, зеленый» рассказали, как следует переходить дорогу и как должен себя вести пешеход на пешеходном переходе. На протяжении встречи дети с большим вниманием слушали инспекторов ОГИБДД и задавали интересующие их вопросы. В конце встречи гости подарили всем ребятам светоотражающие элементы. Бессспорно, такие встре-



чи с работниками ОГИБДД учат детей правильно действовать в сложных ситуациях, возникающих на дороге, а также позволяют сократить число дорожно-транспортных происшествий с их участием.

ВНИМАНИЕ!

Кто не успел оформить календарную подписку на 2 полугодие 2019 года на «АНТИСПРУТ» могут это сделать до 25 июля, чтобы получать газету с августа.

ВСЕ-ТАКИ удивитель но, как стремитель но научно-технический прогресс меняет жизнь людей. Особенно тех, кто живет вдали от шумных городов, широких автомагистралей и других цивилизационных благ. Когда я уезжал с острова, на нем еще не было ни одного квадратного метра твердого дорожного покрытия. Ну, разве что бетонная центральная, она же единственная площадь перед районной администрацией. А уже сегодня все основные дороги Кунашира ничем не отличаются от своих материковых аналогов: асфальт, разметка, металлические ограждения.

Хотя, по большому счету, в 70-80-х годах прошлого века шоссе и прокладывать не для кого было, по причине почти полного отсутствия личного легкового автотранспорта. На весь остров ну, может быть, с десяток «Москвичей» всего. И не одного жигулена. Ах, да: в райисполкомовс-

В предыдущей части мемуаров о Южных Курилах, вокруг которых не утихает давнишний японо-российский территориальный спор, я обещал рассказать о жизненном укладе островитян. Прошу только сделать поправку на двадцать лет с тех пор, как моя семья вернулась с Кунашира на родную Кубань.



Ночной лов сайры.

НА САМЫХ ДАЛЬНИХ ОСТРОВАХ-3

ком гараже еще догнивала старая «Волга» с серебряным оленем на капоте. А так, в основном, все начальники, включая партийных, пользовались советскими джипами фирмы УАЗ. Их скучающие от безделья персональные водители надраивали до состояния кошачьих..., ну, сами знаете, чего.

Народ же по острову передвигался пешком, в рабочих вахтовках, на грузовых попутках и единственном автобусе, что от райцентра ездил за 23 километра к самолету в аэропорт Менделеева. Ну, и, конечно, на мотоциклах. Причем седоки крутых «Уралов» и «Днепров» с люльками посматривали на владельцев всяких там двухтактных ИЖаков свысока. Почти как современные хозяева «Лексусов» на водителей отечественных «Приор».

Короче, с личным транспортом в Южно-Курильском районе до 90-х годов была дикая напряженка даже по сравнению с тоже небогатой на легковушки материковой частью советской державы. На Кунашире даже бензиновой заправки для частных машин и мотоциклов не было. А зачем? Знакомые шофера (на острове все знакомы) грузовиков, машинисты дизельной электростанции или судовые механики тебе и так топлива нацелят, если что. И топливо в те времена было только двух наименований: соляр (хорошо, если сепарированный) и бензин. Причем, бензин не какой-то определенной октановой марки, а просто бензин. На нем ездили все: начиная от совхозного ЗИЛа, до скоростного ниссановского «СкайЛайна», с трудом и стуком переварившего в своей железнной утробе это загадочное горючее. Это уже когда в

начале 90-х со скрипом открылась морская погранично-таможенная «калитка» и в район хлынул широкий поток подержанных четырехколесных «японок», поначалу стоявших по местным меркам сущие копейки. Еще бы! Мгновенно расплодившаяся частная курильская рыбопромышленная мелочь перла в своих трюмах на Хоккайдо дорогощущего краба и морского ежа, а взамен везла на острова подержанные, но суперкомфортные по российским меркам легковушки. Раскосые торгаша поначалу просто обалдели от такого сказочного гешефта, так как их автотюнинга раньше почти не было.

Соответственно, самой престижной, даже сверхуважаемой в 90-е годы должностю на островах считалась должность начальника местного ГАИ. Он котировался в курильском табеле о рангах гораздо выше, чем начальник РОВД и даже прокурор. Ну, кто они такие, если не ты

хулиган и законопослушен везде, даже на работе? Другое дело начальник ГАИ и его единственный подчиненный сержант, по-очередно проводившие техосмотры и выдачу госномеров. Это при том, что в каждой кунаширской семье к концу прошлого века было по 2-3 машины. А то и больше.

КСТАТИ, тема уровня преступности и законопослушания для Курил во все времена мало актуальна из-за их географического положения. Во-первых, в погранзону абы кого, тем более криминалиста, не пускают. Во-вторых, на островах все у всех на виду, и скрыться от правосудия просто физически невозможно: задержат или в аэропорту, или на пирсе при посадке на теплоход. Ну, не вплавь же через океан бежать?

Нет, конечно, бывали исключения. То-кто-то жене по пьянке накостиляет, то мужики, опять же во хмель, повздорят на кулаках. Но обычно это случалось

очень редко по материальным меркам. Даже сейчас, насколько мне известно, если и происходит что-то противозаконное, то больше в экономической сфере: казнокрадство там, приписки, контрабанда или еще что-нибудь подобное. Правда, в середине 90-х, когда открылась граница в Японию, а на Курилах «закучерявились» японцы с долларами, с материка криминалисты пытались было командировать на острова братков, чтобы обложить местных предпринимателей данью в пользу какого-то там неведомого доселе общака.

Бандюки сразу пошли на суда и начали качать права, предлагать «крышу», намекать на последствия. Словом, вели себя, как на каком-нибудь материковом базаре. Кончилось тем, что согласно кивавший им владелец сейнера не-заметно кивнул кэпу, чтобы тот отвалил от пирса в сторону рейда, а потом с командой просто выбросил за борт незадачливых ре-

кетиров. Те еле доплыли до берега.

Бандюки, было, пытались еще хорохориться, пробовали «набить стрелку», но потом быстро исчезли с острова. Говорят, после того, как останки одного из гастролеров обнаружили в лесу. Вернее, то, что от них, останков, осталось. Зверье, знаете ли, кругом: медведи, дикие собаки, лисы и прочие мелкие хищники плюс курильское огромное воронье, что запросто даже жестяные консервные банки кловом (сам видел) пробивает. Разберут на запчасти – ахнуть не успеешь. Попробуй найди в лесной глухомани, до которой от проселка всего два шага в сторону.

На счет медведей, впрочем, я загнул. В том смысле, что не помню, чтоб кого-нибудь из местных они насмерть задрали. Но курьезы время от времени всякие случались.

Помню, совхозный зоотехник рассказывал, как он с двумя скотниками ре-



Обработка «ночной жемчужины».

шил самостоятельно, без опытного егеря, завалить косолапого, когда тот придется дожевывать убитую и припрятанную им пеструху. Когда мужики разрядили в него свои ружбайки, мохнатый гигант не рухнул замертво, а устремился за горе-охотниками.

«Тикаю я, значит, впереди всех», – рассказывал зоотехник – и так мне легко и даже радостно бежать к большой одинокой пихте в середине большой поляны – словно крылья за спиной. Потому что впереди меня никого, то есть я первый на нее залезу. И только я, окрыленный подлыми мыслями, подбегаю к дереву – глядь, а на самой макушке уже висят два моих скотника... Как!!!? Я ж первым, вроде, был!».

Хохоту, рассказывал, было много. Но только потом. Хорошо, что раненый медведь все же не смог за ними угнаться, сдохнув от потери крови. И жалеть его, как бы ни было цинично, не надо. Один раз попробовав живой горячей крови, косолапый обязательно продолжил бы свои набеги на совхозное стадо.

НО ЭТО ТАК, штрихи к картине островной жизни конца прошлого века. А сейчас об основном: за счет чего Южно-Курильский район и его население живет, в каких домах ночует, как питается, что пьет, где отдыхает и развлекается. Словом, о повседневной жизни.

Основу местной экономики составляет, понятно, добыча рыбы и морепродуктов, а также их переработка. Когда я, в середине 70-х годов прошлого века, приехал на Кунашир, в районе работало семь консервных заводов. Шесть из них, входящих в крупнейший СССР рыбокомбинат «Островной», находились в двух селах маленького Шикотана: Малокуриль-

ком и Крабозаводском.

Еще одни рыбоперерабатывающий завод и промысловый колхоз — в Южно-Курильске, районном центре на Кунашире. То есть основная часть промышленного производства и рабочие кадры находились на самодостаточном, с точки зрения снабжения, торговли, образования и медицины Шикотане. Впрочем, серьезная, если можно так выразиться, медицина до сих пор находится вдалеке: на Сахалине и далее. Может быть, отчасти потому, что раньше на Южных Курилах подавляющим большинством жили 25-45-летние молодые и здоровые еще люди, приезжавшие туда подзаработать на машину, жилье и предпенсионный «северный» стаж. А некоторые так вообще только на промысловый сезон. Часть завербованных на летнюю путину оседала на островах надолго, но все равно держала в голове надежду, что еще чуть-чуть — и на родину, с тугим кошельком. А что? Платили на Курилах в советские времена неплохо: двойная зарплата, плюс к этому по десятипроцентной надбавке через каждые полгода непрерывного курильского стажа. Но только до «потолка» в 80% от оклада. Последние две надбавки, кстати, начислялись не через полгода, а через год. Короче говоря, через пять лет жизни на «кочек» в океане условный слесарь, строитель или шофер получал на руки, предположим, не 100 рублей, как его среднестатистический материковский коллега, а 280. Плюс к этому досрочный, на пять лет, выход на пенсию по достижению определенного возраста. Это если непрерывно отработал на Южных Курилах 15 лет. Плюс через каждые два года стажа бесплатный проезд членам семьи в любую точку страны на отды в отпуске. Нехилый, выражаясь современным языком, советский соцпакет получался. Но доставался он курильянам не за красивые глаза.

Я уже писал раньше, что острова регулярно и основательно потряхивало, к чему все давно привыкли. Правда, в 1994 году так со стороны тихоокеанской глубоководной впадины долбануло, что многие быстро сбежали на материк. Благо государство выдало переселенцам на выбор солидную компенсацию или квартиры. Впрочем, многие потом, спустя пару лет, опять возвращались на Кунашир или Шикотан к привычному, неспешному образу жизни, несмотря на природные суровости. Тянет их туда как магнитом. Мне, так по сию пору нет-нет, да и присяются острова: вновь льющуюся великолепным вечерним видом на красную от заката бухту с кораблями. Или ломлюсь плечом вперед сквозь метель, а мой бывший редактор, интеллигентнейший Герман Бычков, протирая на ходу свои залепленные снегом профессорские очки, старается перекричать ветер: «Кипи моя кровь, надбавки в морду летят!». А мне смешно и хорошо, потому что опять будто молод и беззаботен.

Может, поэтому бывших курильян не бывает? Может быть, их, как бы хоро-

шо и комфортно не жили, вернувшись на родину, тянет к затерянным в океане островам наивная, детская надежда повстречаться со своей молодостью?..

НУ, ХВАТИТЬ лирики. Вернемся на рыбокомбинат, куда я поначалу устроился в бригаду грузчиков под самый новый, 1976 год. Помню, как в обласченном поверх фуфайки белом халате, первый раз вошел в консервный цех, наполненный запахом жареной рыбы и дробным стуком вылетающих по транспортеру откуда-то сверху пустых еще золотистых жестяных баночек. Ветеран бригады, дед Бровченко (для меня тогда все, кому за 50, были дедами) недовольно помыгал носом и спросил:

— Девки, на чем сегодня работаем?

— На минтае, — весело откликнулись барышни в кокетливо повязанных белых

час: нечто зеленое, залитое уксусом и плохим маслом, лишь отдаленно напоминающее морскую капусту.

К слову, ее трудно испортить. Если, конечно, вытряхнете из банки в дуршлаг и хорошо промоете от современных ингредиентов. А потом, дав стечь, щедро добавите в морскую капусту раздавленного чеснокчика, черного молотого перчика, покрошите немного яичного белка, хорошо приправите сметанкой или нейтральным майонезом и — непременно! — в холодильник на ночь. Уверяю: ваши гости будут приятно удивлены необычной холодной и очень полезной закуской.

Но это так, к слову. Самой же козырной рыбой для южнокурильских консервщиков в прошлые годы, да и сейчас, считались сайра и горбуша с кетой. В прошлых курильских

сияти, если не сотни малых и средних сейнеров, озаренных тысячами ослепительных голубоватых ламп, снуют туда-сюда в поисках ценных косяков. На каждом из них самые опытные матросы, наблюдая, водят по волнам лучами мощных прожекторов. Как только яркое пятно света попадает на скопление рыбы, будто тысячи маленьких молний взлетают из глубины. И тут не зевай!

Судно приближается к косяку, ложится в дрейф, и сайра, привлеченная светом, скапливается вокруг него.

Постепенно, выключая одну за другой яркие лампы, рыбаки как бы ведут рыбу, следующую за светом, к расправлению уже ловушки. И когда весь косяк собирается в нужном месте, резко гасят белый и одновременно включают кроваво-красный свет.

Зрелище, повторюсь,

чи и рыбообработки. Последний резко перехожу к теме островного питания, быта и досуга во времена брежневского «расцвета засстия» и последующей горбачевской перестройки с укорением.

Те, кто постарше, помнят тотальный дефицит на все, что было нужно для более или менее нормальной жизни в 70-90-е годы прошлого столетия. Южные Курилы не были исключением. Больше того, здесь хронически не хватало мебели. Причем любой, даже элементарной. И бытовой техники тоже. Я свой первый цветной телевизор тащил аж с Сахалина, как и большой, еще катушечный магнитофон. Это потом, когда открылся доступ к Японии, нас буквально завалили телеками, холодильниками и стиралками от Сони и Панасоника. А до этого, помню, мне пришлось досконально изучить устройство

ли, категорически запретив «химичить». Короче, мужики скинулись и отправили товарища за новой машинкой, чтобы только для браги.

— А почему с центрифугой взял? Неужели дрожжи отжимать?! — давясь от смеха, спросил я.

— Какая была — такую и взял, — буркнул в ответ обидевшийся, видимо, мужичок.

Ну, и поделом мне: нашел над чем подшучивать. Над святым, можно сказать! Хорошо нам, поселковым, алкогольными «харчами» перебирать, их было полным-полно в местных магазинах вплоть до горбачевского сухого закона. Да и с едой на Кунашире до 90-х годов вполне прилично обстояли дела. Зато потом, когда буквально все исчезло с прилавков — островитяне чуть ли не взывали. Если на материке, в селах и малых городах еще как-то люди перебивались за счет подсобных хозяйств, то на Курилах с их сложным климатом, прокормиться с земли было очень не просто. Тем более, для избалованых хорошим снабжением людей. Даже опыта самогоноварения на острове за редким исключением ни у кого не было.

С благодарностью до сих пор вспоминаю своего хозяйственного друга-холода Серегу. Насмотревшись, как я пытаюсь угостить гостей разбавленным с горем пополам вонючим питьевым спиртом, купленным на талоны, он крякнул и вышел вон. Вернувшись через полчаса, принес емкость восхитительного напитка, от которого сначала по жилам Боженка босичком будто пробегает, а потом на спине веселые шершавчики снуют.

Заодно Серега вручил мне в подарок некий мудреный аппарат с отстойником для слива сивухи, спаянный его золотыми руками из блестящей пластины фотоглянцевателя. Вслед за этим агрегатом Серега притащил через пару дней небольшую железную бочку, полную отборной (где только взял?) пшеницы, несколько больших 20-литровых баллонов из-под уксуса и пачку сухих дрожжей.

И устроил подобный, можно сказать, пошаговый мастер-класс. После того я через лет пять практики даже знакомых японцев не стеснялся домашним вискарем угощать. Те, когда узнали, что пьют — не поверили. Залопотали меж собой, полезли в слова перевернуть значение слова «самогон». Потом долго крутили головами, со свистом втягивая воздух сквозь зубы и хлопая себя ладонями по коленкам. А за тем, накатив еще по одной, на полном серьезе рекомендовали узаконить «хобби» и расширить его до бизнес-уровня. Мол, отбоя не будет. Во всяком случае, со стороны их сплеменников, приезжающих на Кунашир с безвизовыми экскурсиями.

На этой приятной ностальгической ноте я и хочу закончить сегодняшнее повествование.

До новых встреч!

Александр МИРОНЧУК.

Фото из Интернета.



косынках.

— А я-то думаю, почему туком в цеху воняет? — недовольно проворчал стрикан.

Если кто не в курсе, тук — это скверно пахнущие рыбные потроха и хвосты с головами, которые перерабатывают в центрифугах и специальных печах в богатую белками коричневую муку: ценную пищевую добавку для скота или удобрений.

Раньше, когда в мировом океане веслом от обилия живности было не провернуть, минтай, как «кориную» рыбу, полностью пускали на туковую переработку. Но потом, когда уловы стали падать, его начали жарить и, залив томатным соусом, закатывать в банки. Поэтому-то наш курильский ветеран, знаяший лучшие времена, и воротил нос от минтая. Хотя, как по мне, кубанцу, рыба очень даже приличная. Вслушайтесь, одно название чего только стоит: «мин-тай»... Кажется, сама во рту тает.

В основном же рыбоконсервные курильские заводы все-таки перерабатывали более ценное сырье: терпуга, камбалу, треску, кальмаров, трубачей, которые у нас на побережье называют рапанами. Вкуснотища, скажу я вам, неописуемая.

Даже водоросли консервировали, делая ассорти из ламинарии с морским гребешком и овощами, что поставлялись на рыбокомбинаты в сухом виде. Очень приличный салат получался. Не то, что сей-

записках я уже немого писал, что лосось в основном ловили вокруг острова ставными неводами. Потом, во время всеобщего бардака в конце прошлого века, его начали нещадно выдирать из природы многокилометровыми так называемыми дрифтерными сетями еще на подходе к островам, не давая лососю зайти в местные реки на нерест. Потом очнулись и, вроде, «прикрепили фитиль» браконьерам, грабящим океан в погоне за сиюминутной выгодой.

А вот сайру, или, как ее еще называют, «ночную жемчужину» просто так не возьмешь. Летняя сайровая путиня довольно скромна. Стремительная, узкая как кинжал, рыба быстро мигрирует. И если вовремя не подготовишься к ее добыче — ждать не будет: уйдет в другие места. Поэтому местные и пришлые рыбаки с Сахалина и Приморья заранее начинают устанавливать на сейнера специальные ловушки, напоминающие большие квадратные сачки. И, конечно же, огромные «люстры», потому что сайру можно поймать только темной ночью, примианив ярчайшим светом.

Помню я, молодой еще фотокорреспондент южно-курильской районки, нарисовал на промысел с экипажем знаменитого капитана-орденоносца МРС-018 Виктора Федотова. Никогда не забуду фантастической картины ночной рыбаки, когда между Кунаширом и Шикотаном де-

фантasticкое! Сайра будто цепенеет на мгновение, за которое нужно успеть поддернуть к борту ловушку, чтоб затем вычерпать из нее большим сачком-коплером в большое «корыто» на палубе трепещущую рыбу. А потом равномерно распределить ее по деревянным ящикам, щедро «приправив» сверху ледяной крошкой.

Сайра — рыба довольно-таки упругая и плотная, даже твердая. Но вместе с тем нежная, чем и объясняется немалая цена. Кровь из носа, но ее непременно нужно доставить утром на рыбокомбинат в охлажденном состоянии. Чтоб незамедлительно выпотрошить, точно разделать, уложить в банки и после бланшировки в огромных автоклавах, максимум после полудня, законсервировать. Иначе стремительно падает качество и, соответственно, цена.

Потому прежде, чем купить банку с сайрой, советую внимательно прочесть этикетку. Если она выпущена за тысячу верст от Тихого океана, ну, где-нибудь в Нечерноземье — откажитесь от этого многократно перемороженного и отяженного «фуфломицина». Данный вид консервов должен быть изготовлен только из свежайшей рыбы в местах добычи: на остранных рыбокомбинатах или на дальневосточных плавзаводах, собирающихся возле Южных Курил во времена сайровой путини.

ПОЖАЛУЙ, я сегодня слишком злоупотребляю технологией добы-

«Волны» с центрифугой, которую разбирали и собирали уже чуть ли не с закрытыми глазами.

Помню, кстати, смешной случай, связанный с одной из стиральных машинок, «выброшенных» в продажу по случаю каких-то там очередных выборов.

Так вот, нужен был «дежурный» предпраздничный репортаж. И я увязался за членами избиркома, вылетавшими с выносной урной к маячикам и техникам некоего радиообъекта, живущим в глухомане на севере острова. Кровь из носа, но ее непременно нужно доставить утром на вертолет в охлажденном состоянии. Чтоб незамедлительно выпотрошить, точно разделать, уложить в банки и после бланшировки в огромных автоклавах, максимум после полудня, законсервировать. Иначе стремительно падает качество и, соответственно, цена.

Потому прежде, чем машинка им нужна была для изготовления браги. Оказывается, если в бак залить теплой воды, добавить дрожжи и сахару, а затем, хорошо укутав, беспорядочно перемешивать, то процесс созревания веселого напитка, вроде, идет гораздо быстрее. Мол, пробовали использовать обычные, домашние, в которых белье стирают. Но как бы их не промывали, не выполаскивали — все равно с мыльным привкусом выходило. Вдбавок, жены по башкам настучали,

ли, категорически запретив «химичить». Короче, мужики скинулись и отправили товарища за новой машинкой, чтобы только для браги.

В расписании телепрограмм возможны изменения. Следите за информацией телеканалов.

с 8 июля по 14 июля 2019 года

8 ИЮЛЯ ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВЫЙ

05.00, 9.25 "Доброе утро".
09.00, 3.00 Новости.
09.55 "Модный приговор". (6+).
10.55 "Жить здорово!" (16+).
12.00, 15.00 Новости с субтитрами.
12.15, 17.00, 18.25, 1.00, 3.05 "Время покажет". (16+).
15.15 "Давай поженимся!" (16+).
16.00 "Мужское / Женское". (16+).
18.00 Новости с субтитрами.
18.50 На самом деле. (16+).
19.50 "Пусть говорят". (16+).
21.00 Время.
21.30 Т/с Премьера. "25-й час". (16+).
23.20 "Эксклюзив". (16+).



РОССИЯ

05.00, 9.25 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести.
09.55 "О самом главном". (12+).
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время.
11.45 "Судьба человека". (12+).
12.50, 18.50 "60 минут". (12+).
14.45 "Кто против?" (12+).
17.25 "Прямой эфир". (16+).
21.00 Т/с "Сиделка". (12+).
00.55 Т/с "Вокзал". (16+).
02.55 Т/с "Семейный детектив". (12+).



НТВ

05.10, 4.25 Т/с "Адвокат". (16+).
06.00 "Утро. Самое лучшее". (16+).
08.05 Т/с "Мухтар. Новый след". (16+).
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодння.
10.20 Т/с "Лесник". (16+).
13.25 Обзор. ЧП.
14.00, 16.25, 01.00 Т/с "Ментовские войны". (16+).
18.25, 19.40 Т/с "Высокие ставки". (16+).
23.00 "Дорога длиною в жизнь". (12+).
00.00 Т/с "Свидетели". (16+).
04.05 Их нравы. (0+).



Культура КУЛЬТУРА

06.30, 7.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.15 Новости культуры.
06.35 Д/с "Пешком..."
07.05 Д/с "Предки наших предков".
07.45, 22.30 Д/с "Первые в мире".
08.00 "Легенды мирового кино".
08.30, 23.35 Т/с "Секретный фарвартер".
09.40, 18.10, 2.40 Цвет времени.
10.15 Д/ф "Петр Капица. Опыт постижения свободы".
11.00 Т/с "Сита и Рама".
12.35 "Полиглот". Английский с нуля за 16 часов!
13.25 Д/с "Маленькие капитаны".
13.55 Конкурс молодых оперных режиссеров "Нано-опера".
15.10 Спектакль "Калифорнийская сюита".
17.20 Д/ф "Люди и страсти Алисы Фрейндлих".
18.25, 1.40 Мастера исполнительского искусства. Скрипка.
19.45 Д/с "Е. Образцова. Самая знаменитая и почти незнакомая".
20.25 "Спокойной ночи, малыши!".
20.40 Х/ф "Такси-блюз". (18+).
22.45 Д/с "Двадцатый век. Потеря невинности". (16+).
00.45 Д/ф "Правда о пророчествах Нострадамуса".

ТВ-Центр



06.00 "Настроение".
08.05 Х/ф "Командир корабля". (0+).
10.15 Д/ф "Олег и Лев Борисовы. В тени родного брата". (12+).
11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События.
11.55 Т/с "Инспектор Линли". (16+).
13.40 Мой герой. (12+).
14.55 Город новостей.
15.05, 2.40 Т/с "Отец Браун". (16+).
16.55, 5.00 "Естественный отбор". (12+).
17.45 Х/ф "Из Сибири с любовью". (12+).
20.05 "Право голоса". (16+).
22.35 "Осторожно, мошенники!". (16+).
23.05 "Прощание. Жанна Фриске". (16+).
00.00 События. 25-й час.
00.35, 5.40 Петровка, 38. (16+).
00.55 Т/с "Детективное агентство "Лунный свет". (16+).
04.20 Д/ф "90-е. Чёрный юмор". (16+).

11.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 19.30, 22.00, 1.00 "Факты 24".
11.40, 23.10, 0.50, 3.25 "Деловые факты". (12+).
11.45, 20.20, 22.45, 1.45 "Факты. Спорт". (6+).
11.55, 16.40, 1.55, 3.40, 5.05 "Интервью". (6+).
12.00, 2.00 "Через край". (16+).
13.00 "Больше, чем отдых". (12+).
14.00, 14.40, 15.40 Тема дня.
17.05 "Факты. Спец. репортаж". (12+).
17.15, 21.35, 3.55, 5.10 "Геолокация отдых". (6+).
17.40, 21.30 "Факты. Погода". (6+).
17.45, 0.15 "Горячая линия". (16+).
18.00 "Первое, второе и компот". (6+).
18.15 "Теле_K". (6+).
18.30 Через край.
20.30, 22.55 "На стороне закона". (16+).
20.45, 3.00 "Культурная навигация". (12+).
21.15, 0.35, 3.45, 4.55 "Факты. Мнение". (12+).
21.45 "Арт. Интервью". (12+).
23.15, 4.05 "Тема дня". (12+).
00.30 "Профилактика". (12+).

14.45 "Кто против?" (12+).
17.25 "Прямой эфир". (16+).
21.00 Т/с "Сиделка". (12+).
00.55 Т/с "Вокзал". (16+).
02.55 Т/с "Семейный детектив". (12+).

НТВ



05.15, 4.30 Т/с "Адвокат". (16+).
06.00 "Утро. Самое лучшее". (16+).
08.05 Т/с "Мухтар". (16+).
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегоднія.
10.20 Т/с "Лесник". (16+).
13.25 Обзор. ЧП.
14.00, 16.25, 1.10 Т/с "Ментовские войны". (16+).
18.25, 19.40 Т/с "Высокие ставки. Реванш". (16+).
23.20 Т/с "Свидетели". (16+).

9 ИЮЛЯ ВТОРНИК

ПЕРВЫЙ

05.00, 9.25 "Доброе утро".
09.00, 3.00 Новости.
09.55 "Модный приговор". (6+).
10.55 "Жить здорово!" (16+).
12.00, 15.00 Новости с субтитрами.
12.15, 17.00, 18.25, 0.55, 3.05 "Время покажет". (16+).
15.15 "Давай поженимся!" (16+).
16.00 "Мужское / Женское". (16+).
18.00 Новости с субтитрами.
18.50 На самом деле. (16+).
19.50 "Пусть говорят". (16+).
21.00 Время.
21.30 Т/с Премьера. "25-й час". (16+).
23.20 "Камера. Мотор. Страна". (16+).



РОССИЯ

05.00, 9.25 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести.
09.55 "О самом главном". (12+).
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время.
11.45 "Судьба человека". (12+).
12.50, 18.50 "60 минут". (12+).
14.45 "Кто против?" (12+).
17.25 "Прямой эфир". (16+).
21.00 Т/с "Сиделка". (12+).
00.55 Т/с "Вокзал". (16+).
02.55 Т/с "Семейный детектив". (12+).



Культура КУЛЬТУРА

06.30, 7.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.15 Новости культуры.
06.35 Д/с "Пешком..."
07.05 Д/ф "Правда о пророчествах Нострадамуса".
08.00 "Легенды мирового кино".
08.30, 23.35 Т/с "Секретный фарвартер".
09.40, 18.30, 22.35 Цвет времени.
10.15, 19.45 Д/с "Е. Образцова. Самая знаменитая и почти неизвестная".
11.00 Т/с "Сита и Рама".
12.35 "Полиглот". Английский с нуля за 16 часов!
13.25 Д/с "Маленькие капитаны".
13.55 Конкурс молодых оперных режиссеров "Нано-опера".
15.10 Спектакль "Бешеные деньги".
17.50 Д/ф "Роману Козаку посвящается..."
18.40, 1.40 Мастера исполнительского искусства. Скрипка.
19.50 "Спокойной ночи, малыши!".
20.40 Х/ф "Свадьба".
22.45 Д/с "Двадцатый век. Потеря невинности". (16+).
00.45 Д/ф "Леонардо - человек, который спас науку".
02.30 Д/ф "Роман в камне".

06.00 "Настроение".
08.05 Х/ф "Доктор И...". (16+).
08.40 Х/ф "24-25 не возвращается". (16+).
10.35 Д/ф "Александр Беляевский. Личное дело Фокса". (12+).
11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События.
11.55 Т/с "Инспектор Линли". (16+).
13.40 Мой герой. (12+).
14.55 Город новостей.
15.05, 2.40 Т/с "Отец Браун". (16+).
16.55, 5.00 "Естественный отбор". (12+).
17.50 Х/ф "Нарушение правил". (12+).
20.05 "Право голоса". (16+).
22.35 "Линия защиты". (16+).
23.05 Д/ф "90-е. Граждане барыги". (16+).
00.00 События. 25-й час.
00.35, 5.40 Петровка, 38. (16+).
00.55 Т/с "Детективное агентство "Лунный свет". (16+).
04.20 "Процесс. Андрей Панин". (16+).

Культура КУЛЬТУРА

06.30, 7.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.15 Новости культуры.
06.35 Д/с "Пешком..."
07.05 Д/ф "Леонардо - человек, который спас науку".
08.00 "Легенды мирового кино".
08.30, 23.35 Т/с "Секретный фарвартер".

09.45, 22.35, 2.40 Цвет времени.
10.15, 19.45 Д/с "Елена Образцова. Самая знаменитая и почти неизвестная".
11.00 Т/с "Сита и Рама".
12.35 "Полиглот". Английский с нуля за 16 часов!
13.25 Д/с "Маленькие капитаны".
13.55 Конкурс молодых оперных режиссеров "Нано-опера".
15.10 Спектакль "Черный монах".
16.55 "Близкий круг Генриетты Яновской и Ками Гинкаса".
18.00 Д/с "Завтра не умрет никого".
18.30, 1.40 Мастера исполнительского искусства. Скрипка.
20.25 "Спокойной ночи, малыши!".
22.45 Д/с "Двадцатый век. Потеря невинности". (16+).
00.45 Д/ф "Жанна д'Арк, ниспосланная провидением".

ТВ-Центр

06.00 "Настроение".
08.05 Х/ф "Тень у пирса". (0+).
09.50 Х/ф "Ультиматум". (16+).
11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События.
11.55 Т/с "Инспектор Линли". (16+).
13.40 Мой герой. (12+).
14.55 Город новостей.
15.05, 1.50 Т/с "Отец Браун". (16+).
16.55, 5.00 "Естественный отбор". (12+).
17.45 Х/ф "Нарушение правил". (12+).
20.05 "Право голоса". (16+).
22.35 "Вся правда". (16+).
23.05 Д/ф "Горькие слёзы советских комедий". (12+).
00.00 События. 25-й час.
00.35, 5.40 Петровка, 38. (16+).
00.55 Т/с "Детективное агентство "Лунный свет". (16+).
03.40 Д/ф "Кумиры. Назад в СССР". (12+).

Культура КУЛЬТУРА

06.30, 7.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.15 Новости культуры.

06.35 Д/с "Пешком..."

07.05 Д/ф "Жанна д'Арк, ниспосланная провидением".

08.00 "Легенды мирового кино".

08.30, 23.35 Т/с "Секретный фарвартер".

09.45, 2.45 Цвет времени.

10.15, 19.45 Д/с "Елена Образцова. Самая знаменитая и почти неизвестная".

11.00 Т/с "Сита и Рама".

12.35 "Полиглот". Английский с нуля за 16 часов!

13.25 Д/с "Маленькие капитаны".

13.55 Конкурс молодых оперных режиссеров "Нано-опера".

15.10 Спектакль "Лица".

16.15 Д/ф "Александр Калягин и "Et cetera".

17.05 Д/с "Первые в мире".

17.20 Д/ф "Венеция. Остров как патитра".

18.00 Д/с "Завтра не умрет никого".

18.30, 1.40 Мастера исполнительского искусства. Скрипка.

20.25 "Спокойной ночи, малыши!".

20.40 Х/ф "Царь".

ПЕРВЫЙ



с 8 июля по 14 июля 2019 года

22.45 Д/с "Двадцатый век. Потеря невинности". (16+).
00.45 Д/ф "Тамплиеры: жертвы проклятого короля?"

12 ИЮЛЯ ПЯТНИЦА

00.20 "Арт. Интервью". (12+).
01.05 "Реанимация". (16+).
01.35 "Край футбольный". (6+).
03.00 "Тема дня". (12+).

ТВ-Центр



06.00 "Настроение".
08.00 Д/с Большое кино. (12+).
08.35, 11.55 Х/ф "Каменное сердце". (12+).
11.30, 14.30, 19.40 События.
13.10, 15.05 Т/с "Мой лучший враг". (12+).
14.55 Город новостей.
17.40 Х/ф "Люблю тебя любую". (12+).
20.05 Х/ф "Идеальное убийство". (16+).
22.00 В центре событий.
23.10 Он и Она. (16+).
00.40 Х/ф "Беглецы". (12+).
02.30 Петровка, 38. (16+).
02.40 Х/ф "Суровые километры". (0+).
04.20 Х/ф "Ультиматум". (16+).

Культура



06.30, 7.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.00 Новости культуры.
06.35 Д/с "Пешком..."

07.05 Д/ф "Тамплиеры: жертвы проклятого короля?"

08.00 "Легенды мирового кино".
08.35 Х/ф "Голубые дороги".

10.15 Д/с "Е. Образцова. Самая знаменитая и почти незнакомая".

11.00 Т/с "Сита и Рама".
12.35 Конкурс молодых оперных

режиссеров "Нано-опера".
14.45 Цвет времени.

15.10 Спектакль "Пиковая дама".
17.40 "Линия жизни".

18.40 Мастера исполнительского

искусства. Скрипка.
19.45 "Искатели".
20.40 Д/ф "Монологи кинорежиссе-

ра".
21.25 Х/ф "Дирижер".
23.20 Х/ф "Повелитель музыки".

00.50 "Только классика". Анти Сар-

пила и его "Swing Band".
01.30 Д/ф "Дикая природа островов

Индонезии".
02.25 М/ф "Кот в сапогах". "Велико-

лепный Гоша".

13 ИЮЛЯ СУББОТА

ПЕРВЫЙ



05.00, 6.10 Т/с "Сезон любви". (12+).
06.00 Новости.

09.00 "Играй, гармонь любимая!". (12+).

09.45 "Слово пастыря". (0+).

10.00, 12.00 Новости с субтитрами.

10.15 Д/ф "Египетская сила Бориса Клюева". К юбилею артиста. (12+).

11.10 "Честное слово". (12+).
12.15, 4.50 Д/ф "Теория заговора". (16+).

13.00 Д/ф "Александр Абдулов. Жизнь на большой скорости". (16+).

15.00 Х/ф "Карнавал". (0+).

18.00 "Кто хочет стать миллионером?". (12+).

19.30, 21.20 "Сегодня вечером". (16+).

21.00 Время.

23.00 Международный музыкальный фестиваль "Белые ночи" Санкт-Петербурга". (12+).

01.00 Х/ф "Дьявол носит Prada". (16+).

03.00 "Про любовь". (16+).

04.05 "Наедине со всеми". (16+).

РОССИЯ



05.00 "Утро России. Суббота".

08.15 "По секрету всему свету".

08.40 Местное время. Суббота.

09.20 "Пятеро на одного".

10.10 Сто к одному.

11.00, 14.00, 20.00 Вести.

Погода (по сводкам из Интернета)

Четверг, 4 июля, днем +32°, ночью +19°, пер. облачн.
Пятн., 5 июля, днем +29°, ночью +17°, пер. облачн.
Субн., 6 июля, днем +30°, ночью +18°, ясно.
Воскр., 7 июля, днем +30°, ночью +19°, ясно.
Пон., 8 июля, днем +31°, ночью +18°, пер. облачность.
Вторник, 9 июля, днем +30°, ночью +18°, пер. облачн.
Среда, 10 июля, днем +28°, ночью +19°, неб. дождь.

НТВ



05.00, 9.25 Утро России.

09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.

09.55 "О самом главном". (12+).

11.25, 14.25, 17.45, 20.45 Вести. Мес-

тное время.

11.45 "Судьба человека". (12+).

12.50 "60 минут". (12+).

14.45 "Кто против?" (12+).

18.00 "Прямой эфир". (16+).

21.00 Т/с "Сиделка". (12+).

23.45 Торжественная церемония открытия XXVIII Междуна-

родного фестиваля "Славян-

ский базар в Витебске".

01.40 Х/ф "Дама пик". (16+).

03.50 "Наедине со всеми". (16+).

КУБАНЬ 24



05.30 "Хорошее утро". (6+).

10.00, 13.40, 16.50, 0.00 "Топ-5". (12+).

10.20 "Факты. Специальный ре-

портаж". (12+).

10.25 "Точка зрения ЛДПР". (16+).

10.45, 0.50 "История болезни". (16+).

11.00 "Ода народу". (12+).

11.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30,

19.30, 22.00 "Факты 24".

11.40, 23.10 "Деловые факты". (12+).

11.45, 20.20, 22.45 "Факты. Спорт". (6+).

11.55, 16.40, 4.25 "Интервью". (6+).

12.00, 2.00 "Через край". (16+).

13.00 "Край аграрный". (12+).

14.00, 14.40, 15.40 Тема дня.

17.05 "Афиша". (12+).

17.10, 0.35 "Работаю на себя". (12+).

17.40, 21.30 "Факты. Погода". (6+).

17.45, 1.20 "Спорт. Интервью". (6+).

17.55 "Что если?" (12+).

18.00 "Теле_K". (6+).

18.15 "Говорим и понимаем". (12+).

18.30 Чрез край.

20.30, 22.55 "На стороне закона". (16+).

20.45 "Больше, чем отдых". (12+).

21.15 "Факты. Мнение". (12+).

21.35, 23.15 "Геолокация - отдых". (6+).

21.45 "Горячая линия". (16+).

23.30 "Море откровений". (16+).

01.20 Вести. Местное время.
11.40 "Юмор! Юмор! Юмор!!!". (16+).
14.20 "Далёкие близккие". (12+).
15.25, 20.30 Т/с "Девичник". (12+).
00.40 "Выход в люди". (12+).
01.45 X/ф "Алла в поисках Аллы". (12+).

03.25 "Сила трубы". Спецрепортаж. (16+).
03.50 Д/ф "90-е. Граждане барыги!". (16+).
04.30 Д/ф "Удар властью. Виктор Черномырдин". (16+).
05.10 Д/ф "Увидеть Америку и умереть". (12+).

16.20 Следствие вели... (16+).
19.35 Т/с "Пёс". (16+).
23.40 Х/ф "Криминальный квартет". (16+).
01.30 Т/с "Ментовские войны". (16+).
04.30 Т/с "Адвокат". (16+).

Культура КУЛЬТУРА



06.30 Библейский сюжет.
07.05 М/ф "Малыш и Карлсон". Карлсон вернулся.
07.50 Х/ф "Волшебный голос Джельсомино".
10.00 Д/с "Передвижники".
10.30 Х/ф "В погоне за славой".
11.55 "Больше, чем любовь".
12.40 Д/с "Культурный отдых".
13.10, 1.20 Д/ф "Дикая природа островов Индонезии".
14.05 Фрайбургский барочный оркестр играет Моцарта.
15.40 "Линия жизни".
16.30 Х/ф "Пловец".
17.40 Д/с "Предки наших предков".
18.20 Мой серебряный шар.
19.05 Х/ф "Трактористы".
20.30 Д/ф "Мозг. Вторая вселенная".
21.55 Х/ф "Вестсайдская история".
00.20 Жан-Люк Понти и его блэнд.
02.20 М/ф "Великая битва Слона с Китом". "Перевал".

05.30 М/ф "Мультифильмы". (12+).
08.00 М/с "Барбарики". (12+).
08.30 М/с "Профессор Почемучкин". (6+).
08.40, 12.30, 16.10, 1.35 "Топ-5". (12+).
09.00 "Теле_K". (6+).
09.15, 15.55 "Выбирай". (12+).
09.30 "Первое, второе и компот". (6+).
09.45 "Говорим и понимаем". (12+).
10.00, 22.00 "Постфактум". (12+).
10.55, 22.55 "Факты. Специальный репортаж". (12+).
11.00, 19.30, 3.55 "Спорт. Итоги". (6+).
12.00, 1.00, 3.00 "Деловые факты. Итоги". (12+).
12.45, 4.50 "Горячая линия". (16+).
13.00 "Право имею". (12+).
13.30 "Край аграрный". (12+).
14.00 Х/ф "Дом, милый дом". (16+).
15.50 "Афиша". (12+).
16.30 Д/с "На пределе". (16+).
17.30 "Культурная навигация". (12+).
18.00 "Арт. Интервью". (12+).
18.15, 5.05 "Работаю на себя". (12+).
18.30, 21.45 "Геолокация - отдых". (6+).
18.45 "Реанимация". (16+).
19.00, 3.25 "Интервью". (6+).
20.30 "Ода народу". (12+).
21.00 Д/ф "Виктор Захарченко. Пусть мчится моя жизнь". (12+).
23.00, 2.00 "Через край". (16+).
00.00 Х/ф "Расписание на послезавтра". (16+).

ТВ-Центр

05.55 Х/ф "Чужая родня". (0+).
07.55 "Фактор жизни". (12+).
08.30 Петровка, 38. (16+).
08.45 Х/ф "Беглецы". (12+).<br

ВНИМАНИЕ!

Кто не успел оформить календарную подписку
на 2 полугодие 2019 года на «АНТИСПРУТ»
могут это сделать **до 25 июля**,
чтобы получать газету **с августа**.

ООО «ЧИСТЫЙ ГОРОД»



оказывает услуги
для населения
и юридических лиц
по предоставлению
бункера (**объемом 7 м³**)
для сбора
и размещения отходов.

Контактные телефоны 4-32-49, 8-918-396-13-31

РОГОВСКАЯ

Место БЕЗопасности



В связи с нарастающим глобальным про-
цессом активного формирования и широком-
асштабным использованием информацион-
ных ресурсов особое внимание приобрета-
ет информационная безопасность подрас-
тующего поколения.

Просвещение подростков в части исполь-
зования различных информационных ре-
сурсов, знание элементарных правил отбо-
ра и использования информации способ-
ствует развитию системы защиты детей в
информационной среде, сохранению здо-
ровья и нормальному развитию.

28 июня в роговском Доме культуры среди
молодёжи прошла экспресс-викторина «Ин-
формационная безопасность». Ребята раз-
делились на команды и за короткое время
ответили на вопросы о безопасности в сети.
Победили сразу несколько команд, которым
достались сладкие подарки. Для всех подро-
стков проведено знакомство с основными
понятиями об информационной безопасно-
сти, справочной информации по последним

данным в России. В конце мероприятия участники комплексно-досугового клуба «Мечта» (рук. А. Алексеева) провели коллективное обсуждение «Почему важна тема информационной безопасности среди молодёжи, и какие правила безопасного поведения в Интернете можно предложить».

После этого ребята участвовали в квест-игре «Место БЕЗопасности» – разделились на две команды и побывали на разных станциях квеста. Они изображали антивирус, проявляя свои творческие способности; на станции «Первая помощь», в которой капитаны команд должны были в качестве врача подробно описать первую помощь при различных ранениях; на станции «ПДД – эстафета» команды на скорость обезжали препятствия на велосипедах. В конце все прошли станцию «Флешмоб», выполняя спортивные упражнения. Победила дружба! Каждый участник мероприятия проявил себя в командной игре. Итогом всех мероприятий стало общее фото с хештегами квест-игры.

Мы чтим наше прошлое

Война постепенно уходит в прошлое, становится лишь страницей истории. Но благодар-
ная память потомков не должна угасать...

29 июня отмечалась памятная дата – День партизан и подпольщиков. Он был установлен
приказом Президента России от 11 апреля 2009 года. Этому празднику предшествовало
историческое событие.

Именно 29 июня 1941 года вышла директива Совнаркома о том, что нужно создавать
отряды партизан и подпольщиков, а также готовить диверсионные группы для борьбы с
вражеской армией во время войны.

В течение дня, 28 июня, накануне Дня партизан звучала радиогазета с говорящим названием «Мы чтим прошлое». А в роговском Доме культуры прошла молодёжная патриотическая
акция, приуроченная к этому дню. Ребята собрались, чтобы вспомнить, как это было, отдать
дань уважения воинам-освободителям, расширить знания о героической истории партизан-
ства.

В конце акции ведущий раздал листовки, посвящённые этой памятной дате. В них были
отражены главные факты и понятия о самоотверженной борьбе в тылу врага, о значительном
вкладе в победу советского народа над фашистскими захватчиками в Великой Отече-
ственной войне.

Материалы подготовлены А. АЛЕКСЕЕВОЙ, зав. культмассовым сектором роговского ДК.

СЕТЬ МЕБЕЛЬНЫХ МАГАЗИНОВ

ЛЕТНИЕ СКИДКИ!
РАСПРОДАЖА!



Рады видеть вас
В МЕБЕЛЬНОМ САЛОНЕ
ежедневно с 8:00 до 17:00.
Вы легко найдете нас по адресу:
г. Тимашевск,
ул. 50 лет Октября, 10.

Обращаться по телефонам: мебель 4-03-38, мебель на заказ 4-59-67.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ

НЕДВИЖИМОСТЬ

-**ДОМ** кирпичный по ул. Вокзальной со всеми удобствами, 80 кв. м. Отопление ОАГВ. Жилая времянка, кирпичная, со всеми удобствами, отопление ОАГВ, 48 кв.м. Гараж, подвал кирпичные, двор – плитка, навес, телефон. Оба домовладения на одном земельном участке 416 кв.м. Обр.: тел. 8-918-655-97-96.

+**3-КОМНАТНУЮ** квартиру по ул. Ленина, 73, 1 этаж в 5-этажном кирпичном доме. Тел. 8-918-09-87-467, 8-918-11-85-332.

+**ГАРАЖ** по улице Ленина, 73. Тел. 8-918-16-81-742.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ ГАРАЖ в районе МЖК, за «Ритуалом», 6х4 метра.

Обр.: тел. 8-918-491-52-14.

ДОМ в мкр. Садовод. Обр.: тел. 5-29-94.

ЗЕМ. УЧАСТИКИ

ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК, 42 сотки в с. Малинино, ул. Октябрьская, 19. Тел. 5-29-94.

МЕНЯЮ

-**ДВА ДОМОВЛАДЕНИЯ** с гаражом на одном участке на одно меньшее с вашей доплатой по ул. Вокзальной. Обр.: тел. 8-918-65-597-96.

КУПЛЮ

КОНТЕЙНЕР б/у 3- или 5-тонный. Тел. 8-988-954-86-43.

АСФАЛЬТНЫЕ РАБОТЫ 8-918-677-44-10

ПРОДАЕТСЯ КАПИТАЛЬНЫЙ МАГАЗИН

на центральном рынке Тимашевска
площадью 165 кв.м.

Земля в собственности.

Имеются водопровод, канализация,
газ, отопление, электричество
30 квт, 380 в.

8-918-234-10-65

ТРЕБУЮТСЯ

на контейнеровоз
водители,
с опытом, кат. «Е».

Маршрут:
Новороссийск-
Ростов-на-Дону.

8-918-46-37-062
(Юрий).